[image: image6.png]« Ecris une phrase pour décrire
chaque vignette. Utilise les verbes
suivants au présent.

surgir » palir « saisi » réussir





	C6 ter
	Conjuguer les verbes du 2ème groupe au présent

	● Au présent, les verbes du 2ème groupe en -ir comme finir s’écrivent -iss aux personnes du pluriel.
nous grandissons elles finissent
● Au présent, ces verbes ont tous les mêmes terminaisons.
réussir
                              je réussis                          nous réussissons
                              tu réussis                          vous réussissez
                              il, elle, on réussit              ils, elles réussissent
!
Les trois premières personnes du singulier se prononcent de la même façon,  mais s’écrivent différemment.



[image: image2.png]Reconnaitre le présent des verbes
du 2 groupe

Parmi ces verbes, lesquels font parti
du 2 groupe ? Quelle astuce t'a permis

de les reconnaitre?
agrandir o venir o remplir o dire « franchir

'% * Recopie uniquement les verbes

50

du 2¢ groupe.
a. il rugit « vous dormez » nous fournissons
b.ils disent o elles réagissent o je faiblis

<.il colorie o le ciel bleuit o il séclaircit
d.tu paries « elles blanchissent o s isent
<. elle gravit » nous mangeons « il mord

£ je franchis o il enfouit « elles fouilent




	[image: image3.png]Connaitre les verbes du 2 grou
au présent

O3 - Complate les verbes avec

Complate les phrases avec un sujet.
a. ... agrandissent le modele.

largissons I'entrée.

. subissent le mauvais temps.

. se rétablit aprés sa maladie.

O ++ Ecris toutes les personnes qui
correspondent aux conjugaisons des verbes.
verdis — je, tu
réfléchissons « bitis « avertissent « agis
franchit « nourrissez  agrandis « accomplit

Conjuguer les verbes du 2¢ groupe
au présent

O ++ Ecris les phrases en conjuguant
les verbes au présent.
2. Simon (choisir) un film.
b.Je (rougir) au soleil.
<. Vous (finir) toujours en retard.
d. Les jonquilles (fleurir) au printemps.
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| Cherchons {

Au lever du soleil, le grand requin blanc tente d'attaquer
une otarie par surprise. Tl bondit, attrape sa proie et
«vole» au-dessus de I'eau. Mais I'otarie se défend. Elle
‘mord et griffe le requin. Une fois sur deux, Uotarie, trés
rapide, trés souple, réussit a s'échapper.

Le Petit Quotidien, te journal des 6-10 ans,
wwwlepetitquotidien f, 6 scptembre 2011

» Observez les verbes en rose et cherchez leur infinitif.
o Comment se conjuguent-ils au présent a la premiére personne du pluriel?
» Connaissez-vous d'autres verbes qui se conjuguent de la méme fagon?





	[image: image4.png]S+ Ecris les phrases en conjuguant
les verbes au présent.
2. Simon (choisir) un film.
b.Je (rougir) au soleil.
<. Vous (finir) toujours en retard.
d. Les jonquilles (fleurir) au printemps.

AL+ Conjugue les verbes au présent.
a. Les timides (rougir) comme des tomates.

b. Nous (fnir) plus tard.
<. Je (palir) 'horreur.
d.Le blanc (jaunir) au soleil.

O+~ Ecrisles phrases au présent
en conjuguant les verbes & la 3¢ personne
du singulier et du pluriel.
10l (finir) ce travail. — I finit ce travail.
1ls finissent ce travail.
a. s (ralentir) dans les tournants.
b. s (avertir) en klaxonnant.
<. Il (accomplir) un exploit.
d. Is vieillr) tout doucement.




	[image: image5.png]S ++ Complete chaque phrase avecle verbe
qui convient que tu conjugueras au présent.
envahir « Sagrandir  batir

Y e——

a. Audébut duxx =siécle, lesvoitures..... les villes.
b.Alafin duxix* siecle, les villes ... .

<. AuMoyen Age, on .... des chteaux forts
et des cathédrales.

A+~ Conjugue les verbes au présent
ala personne indiquée.
2. founir = 1" personne du pluriel
b.arrondir — 2° personne du singulier
<. nourrir — T personne du singulier
d.saisir = 2°personne du pluriel
. fleurir 3¢ personne du singulier

B magine que tues

dresseur de lion dans un cirque. Raconte
un tour a tes camarades. Utilise au moins
trois verbes de la liste suivante au présent.
rugi  saisir » bonir e raentir  réussir « urgir






